

挖机凌晨推倒公厕，管理员“无家可归”

城管：疑隔壁在建工地所为，将在原地设临时公厕

本报讯(记者余建文 通讯员厉娜)昨天早上，海曙文化家园小区的李大妈晨练回来，发现一桩怪事：中山西路与文化路交叉口的公共厕所不见了，变成了一堆瓦砾，“这间公厕用的人蛮多，咋说拆就拆了？”

记者从海曙区城管局获悉，公厕是昨天凌晨被人强拆的。

公厕一夜被拆，管理员的“家”没了

安徽人老刘是这间公厕的管理员。昨天早上，记者来到现场时，老刘坐在钢丝床上，对着眼前的瓦砾堆，神情落寞。他的身边，堆着衣服、锅碗等生活用品。老刘说，公厕边有间小屋，是他和妻子的安身之所。昨天凌晨1时不到，突然冲进三四十人，不由分说，把他和妻子叫醒，屋里的东西统统被搬了出去。接着，一台挖机轰响着开过来，几铲子下去，公厕连同小屋全被推倒了。

老刘伤心地说，他管这间公厕



公厕被拆，“无家可归”的老刘望着瓦砾，颇为伤感。(记者 余建文 摄)

十几年了，这里也是他的家，“如今，家没了，不知该去哪里。”

拆与不拆，相关单位都有理

海曙区城管局工作人员得知消息

后，立即赶过来。该局城管二科的毕科长说，据他们了解，公厕是被隔壁工地的人拆掉的。

据了解，公厕边上在建的是宁波市渔业互保综合用房项目，6层楼。据悉，事发后，城管局工作人员曾致电建设单位宁波市渔业互保

协会的一位项目负责人，对方并未讳言拆公厕的事，说：“拆都拆了，城管想咋弄，看着办吧。”

根据市发改委2012年109号会议纪要，通过了该综合用房项目设计初审。根据项目规划，被拆公厕所在的地方，属于工程建设的红线之内。在会议纪要中，其中提到一条“新建公共厕所80平方米”。

毕科长说，近几个月来，建设单位来协商过多次，要求把公厕拆了，但城管局没同意。4月22日，市渔业互保协会发来公函，称建设项目已进入施工阶段，为了保证施工进度以及周边安全，协会计划4月28日拆除红线内的公厕。当天，海曙区城管局就作出回复：根据《宁波市市容和环境卫生管理条例》有关规定，确需关闭、闲置、拆除环境卫生设施的，建设单位应当事先提出相应方案，报经市容环境卫生行政主管部门核准，并按照规划的要求予以重建。“在未办理相关审批手续前，不得擅自拆迁该公厕；否则，将追究贵会的法律责任”。

毕科长说，按照《条例》，公厕是不能随便拆的。要拆一座公厕，必须先建好一座新的，或者设置临时公厕以过渡之用。但没想到的是，建设单位未经批准，就把公厕拆了，而且替代方案也没有。

昨天下午，记者联系市渔业互保协会负责人练理事长。他说知道拆公厕的事，“这件事前后交涉了几个月，却一直无进展，我们还要投诉城管部门不作为呢。”

设置临时公厕，以应方便之需

附近的居民告诉记者，这间公厕因靠近公交车站，平时用的人挺多，有时还要排队。拆了之后，周边只有北边的西湾路和东边万安桥有公厕，距离挺远的。特别是早上，周边小区晨练的人很多，若一时内急，想“方便”就难了。

昨天下午，作为公厕的产权人，海曙区城管局向辖区派出所报了案。考虑到市民的实际需要，区城管局马上在被拆原址设置临时公厕。



地下车位旁堆放垃圾盼清理

物业：系拆除的通风管，近期将运走更换新的



拆除的通风管堆在车位旁。(沈冲晖 摄)

本报讯(记者沈冲晖 实习生侯沁言)“很生气，东湖馨园小区地下车库的一角，小区把垃圾倒在我们家车位旁，很长时间了物业还不来清理……”4月26日下午，网友“一亩芋”在微博上吐槽，并且“有图有真相”。图片中，一大堆建筑垃圾堆放在地下车库两个车位旁，确实有碍观瞻。

昨天下午，记者来到鄞州区东湖馨园小区的地下车库实地查看。该网友反映的这一堆垃圾，位于24幢楼的地下车库角落里，与周边几个停车位相邻，好在未对车位的使用造成实际影响。而22幢楼的地下车库角落，堆放着一堆相同的垃圾。个别车位旁，也零星堆放着垃圾。

这些垃圾从何而来？为何堆放着未清理呢？记者随后来到东湖馨园雅戈尔物业服务中心了解情况。

“这其实是拆除的通风管。”物业服务中心负责人胡女士说，去年底，物业人员在日常检查中发现地下车库的通风管有裂缝，存在安全隐患，“我们怕这些通风管掉下来砸到业主或私家车，当时拆除了一部分，足足拉了20车垃圾。”

胡女士表示，后来检查中，他们发现地下车库其他通风管也有隐患，遂决定将老的通风管全部拆除，更换新的，“后来拆除的通风管我们暂时集中堆放在22幢、24幢的地下车库角落里，但不会影响居民停车。”她坦承这些拆除的通风管已堆放了两三个月，近期会统一运走。同时，胡女士表示安装新通风管的施工单位已找好，近日马上会开工，预计6月底完工。

电线杆歪了，谁来扶？



图为“杆坚强”。(单玉紫枫 摄)

本报讯(记者单玉紫枫)“外事学校门口这根电线杆歪了，担心会倒啊！”昨天上午，网友“哈嘛嘛jenny”邂逅的这根电线杆，不禁让她胆战心惊，“来往车辆学生很多，有安全隐患，这个归谁管？”

她在微博上贴图示警，引发网友广泛关注。记者随后赶往现场查看。在宁波外事学校正门南侧、启运路旁，记者找到了这根“杆坚强”。它高8米左右，杆身已向南倾斜约15°。不过幸好根部扎入水泥地中，整体还算“坚挺”。记者注意到，电线杆上除有数根缆绳，表明它的“现役”身份外，杆子中部还有一条拉线系在约6米外的一根主杆上，用于固定。但杆身倾斜严重，可见收效甚微。

外事学校的一名保安说，学校是2010年搬来这里的，之前这排电线杆就已经在了。他们猜测，“杆坚强”可能已经默默“坚强”很久了。“慢慢地，一点点斜成这样了。”张师傅在附近工厂上班，每天骑电动车在这条路上往返的他，对此不无忧虑，“斜得这么厉害，万一砸下来怎么办？”

“杆坚强”的主人是谁？记者随即拨打了电力部门热线9598及智慧城管热线96310。电力部门派人实地查看后，答复称该电线杆隶属电业部门，但杆上的缆线却为电信所有。两相关部门均向记者承诺，会尽快派人前去处置，扶正电线杆，消除安全隐患。

乘客丢失行李箱“的哥”主动送回

本报讯(记者黄丽娟)本想坐车回家却弄错了车站，拖着重重的行李箱打车去另一个车站，谁知下车心急竟把箱子忘在出租车上。正当何小姐心急如焚时，“的哥”突然出现在眼前，将箱子给送回来了，让她感动不已。

“真的特别特别感谢牌照为浙B·T4649的出租车师傅，他为了给我送回箱子，拒绝了一单生意。”何小姐前天在微博上发帖，为好心“的哥”点赞。

前天下午6时许，何小姐来到汽车新北站，打算坐公交车回慈溪龙山，却发现乘车地点搞错了。拖着一个重重的行李箱，何小姐有些沮丧，便随手拦下一辆出租车，希望能找到正确的公交车站。“的哥”很热心地告诉何小姐，可以在江北红梅新村坐378路公交车。

到了目的地，何小姐便急忙下车往公交站走去，完全忘了行李箱还在出租车上。378路公交车到站时，何小姐准备上车，猛然发现行李箱不见了，这才想起落在出租车上。

何小姐急得团团转，这时一辆出租车停在了她眼前，“的哥”赶紧下车把行李箱交给了她，然后就开车走了。“听师傅说为了送行李箱，路上还拒绝了一单生意。”何小姐在电话那头很激动地说，“当时开心过头连‘的哥’姓什么都忘了，只是拍了他的车牌照。”

随后，记者根据牌照找到了“的哥”安元军师傅，江北长生出租汽车有限公司的司机。安师傅今年48岁，河南人，来宁波已经七八年了，三年前开始开出租车。

当记者问起前天的“好事”时，安师傅很不好意思地说，“那只是举手之劳，乘客把东西落在我们车上，心里肯定很急，还回去是应该的。”

开出租车3年来，安师傅遇到过不少乘客遗忘东西的事情，他每次会尽力给对方送回去。“我刚来宁波的时候，人生地不熟，得到过不少宁波好心人的帮助，觉得心里暖暖的，我想尽自己的一点力量回报社会。”安师傅很有感触地说。

一男子清晨落水死亡

本报讯(记者沈冲晖 实习生侯沁言 通讯员朱君敏 周俊)昨天清晨，一名年轻男子在江东彩虹南路和新河路交界口的一座小桥上落水，后来虽被救援人员打捞上岸，但终不治身亡。

据悉，昨天早晨6时20分左右，一位老大爷向白鹤派出所报警，称有名男子跳河。他说发现这一情况时，对方已在河里，手在水面上扑腾。

接警后，公安、消防、120等救援人员相继赶到现场。民警随后找来一艘小船进行搜救，并通过指挥中心，联系东海水救助局宁波基地的人员前来救援。同时，负责河面清理的人员也加入到搜救中。

68岁的高大爷散步路过得知有人落水后，立即回家拿了一个用钢筋自制、带绳索的铁钩，自发帮忙搜救。经过10分钟左右的搜索，高大爷的铁钩成功勾到了落水男子的衣服。救援人员下水将男子捞起后，用绳子将他固定在一把梯子上，随即合力将其拉上岸。

男子立即被送到李惠利医院抢救，但还是不幸死亡。现场有群众讲，曾看到他在桥头停留，随即跳入河中；也有人称该男子可能喝过酒，有点醉醺醺。

记者从江东警方了解到，该男子姓朱，21岁，安徽人。落水原因，警方正在进一步调查中。

大客车侧翻5人身亡

本报讯(记者周琼)记者昨日从高速交警宁波支队了解到，4月27日下午3时16分许，G92杭州湾环线(原杭甬)高速公路宁波方向294公里处，发生一起大客车侧翻事故，车上5人丧生。

据了解，事发时，一辆杭州牌照的小型普通客车与宁波牌照的大型普通客车发生碰撞，造成大型普通客车侧翻。经查，这辆大客车核载17人，实载18人(其中免票儿童1名)，事故造成车上5人死亡，包括一名孕妇。车上其他人员有不同程度受伤(无生命危险)，目前事故原因正在进一步调查中。



宁波老知青同唱一首歌

27日下午，海曙白云剧场人山人海、歌声飞扬：庆祝宁波知青支边45周年文艺汇演在这里举行。据悉，黑龙江省委集贤县知青联谊会、东方知青网、宁波知青网和宁波知青博物馆等机构还将联合组建宁波知青联谊会，为我市知青搭建一个温暖的“家”。庆典礼宴上，昔日知青们唱着北大荒的高粱酒，回忆起那段激情燃烧的岁月，情到深处。大家载歌载舞唱起《同一首歌》。

(张大健 摄)

落入征婚陷阱 女子被骗三万

本报讯(记者沈冲晖 实习生侯沁言 通讯员李绩)一名中年妇女落入一个征婚陷阱，虽然她一度有所警惕，但最终仍拱手将3万元钱“送”给了骗子。

据介绍，47岁的闻女士是本地人，离异。一周前，她看到一则征婚交友信息：“男，55岁，丧偶，转业军人，经商，事业有成，忠厚健康，寻重情顾家女士为妻……”闻女士随即打电话过去，对方自称姓李，辽宁人，住在宁波，常年在外经商。

经过几天电话联络，闻女士发现两人很聊得来，但一直没见过面。4月27日早上7时多，李某打来电话，说当天中午11时他从香港飞往宁波栎社机场，让闻女士

去机场接他。当时，她因为有事，推辞了。当天上午9时多，李某又来电话，说：“我带了80万元港币，结果被香港机场的安检人员连人带钱一起扣下。”他称过会儿机场安检人员会打电话给闻女士，让她冒充其妻子，以方便办事。

没一会，一个“0085267399705”的电话打来，对方自称是香港机场的安检人员，“你是李××的爱人吗？他带的一个密码箱内有80万元港币，折合人民币65万元，这不符合机场规定，要罚款1万元。”

对此，闻女士很警惕，“你可以直接从80万元港币里扣1万元罚金啊！”但“安检人员”表示这是违法现金不能扣除。

“我身上没带那么多钱，你先帮我汇1万元过来，回来就还你。”她禁不住李某央求，就跑到石碶某银行去汇款。

谁知过了一会，“安检人员”又打来电话：“那80万元港币不能直接上飞机带过来，只能通过银行转账过来。”对方要求闻女士提供她的银行卡号，说先将钱汇到她账上，但需缴纳2万元税。闻女士一时昏头，又向对方账户汇去2万元。但等了很久，80万元港币仍未汇款。她心头一惊，赶紧拨打电话发现对方已关机，无奈之下只得向石碶派出所报警。

被骗后，闻女士才想起对方的破绽，比如那香港机场的“安检人员”，居然和李某一样是东北口音……目前，警方已立案调查。



昨天，余姚国税局梁弄分局、余姚地税局梁弄分局联合在梁弄镇街头举办了“走进红色梁弄，宣讲税收历史”税收宣传活动，图文并茂的税收宣传展板吸引了众多群众驻足观看。

(通讯员 陈岩峰 摄)



日前，在江东新城社区召开的第六届“家门口”招聘会上，社区的就业微信平台“小微”成了最亮眼的明星。当天，来自辖区的200多名“4050”就业困难人员、高校毕业生、长期失业人员纷纷加入就业微信平台。(单玉紫枫 胡文岚 摄)



遭遇车祸高位截瘫 卧床十年屡获帮助

象山一男子捐献器官回报社会

本报记者 冯小平 通讯员 郑丹凤 洪秀芳

干。2002年，他们还在象山城区买了房，日子过得平凡幸福。天有不测风云。2004年5月5日，俞会议骑摩托车外出，不小心连人带车摔下了路基。

医生诊断其为颈椎粉碎性骨折。辗转省内各大医院，做了几次大手术，家里积蓄花光，房子卖掉，债台高筑。命是捡回来了，但高位截瘫的俞会议从此生活不能自理，脖子以下除了双手稍能动一下，其他部位基本没有知觉。为了撑起这个家，妻子去外面

打工，女儿读书也不在身边。这10年来，俞会议躺在床上，吃喝拉撒全靠73岁的老母亲。

捐献器官回报社会

“我在床上躺了10年，得到了很多人的帮助。”俞会议说，遭遇车祸后许多人关心和帮助他，鼓励他度过了最困难的时候。“他们借钱给我治病，帮我做好低保，逢年过节还送慰问金、礼物来看我……”每每回忆起这些，俞会议就觉得温暖，同时也产生了回报社会的念头。

一次，卧床的俞会议从电视上看到了一则有关捐献器官救人的报道。“每个人的生命都有终结的那一天，如果将有用的器官捐献给别人，生命不就延续了吗？我只是肢体瘫痪了，内脏器官还是好的，在我去世时把它们捐献给别人，不就救了许多人呀！”俞会议说，这是他此生最重要的一个心愿。

多年心愿一朝了却

对俞会议捐献遗体的想法，家人非常支持。

怎样成为器官捐献志愿者？如何捐献？这让躺在床上动弹不得的俞会议犯了难。为此，他的这个心愿实现拖了好久。

前不久，俞会议从象山电视台的节目中看到了一个“热线”栏目，他暗暗记住了这个热线号码。

一星期前，俞会议拨通了热线电话。很快，电视台的工作人员帮助俞会议联系上了象山县红十字会。

前期准备工作后，红十字会工作人员来到俞会议床前，向他详细解释了器官捐献的程序，用一问一答的方式帮俞会议填写了捐献志愿书。最后，俞会议用嘴咬着笔，在《中国人体器官捐献志愿书》上一笔一划签下了自己的名字。此时，俞会议的脸上露出了久违的笑容。